

**РЕШЕНИЕ**  
**Ученого совета Университета ИТМО от 26.03.2018 по вопросу**  
**«Разработка и внедрение онлайн-курсов»**

Заслушав и обсудив доклад Багаутдиновой А.Ш., Лямина А.В., Ученый совет **отмечает:**

С сентября 2015 года Университет ИТМО активно включился в процесс внедрения онлайн-курсов в пространство традиционного обучения как на внешнем (международном и российском), так и внутреннем (внутривузовском) уровнях. За это время Университетом ИТМО на площадках открытого образования (edX.org, openedu.ru, stepik.org, lektorium.tv, iversity.org) было опубликовано 35 онлайн-курсов, на которые записалось свыше 210 тысяч обучающихся. Анализ результатов практического использования онлайн-курсов Университета ИТМО показал широкие возможности онлайн-обучения для привлечения талантливой молодежи, позиционирования Университета ИТМО в международных и национальных рейтингах, продвижения университетских образовательных программ. Достижения Университета ИТМО в области электронного обучения, дистанционных образовательных технологий позволили одержать уверенную победу в конкурсе «Разработка и апробация системы доступа к онлайн-курсам по принципу «одного окна» с использованием единой системы идентификации и авторизации обучающихся и формированием цифровых портфолио» в рамках приоритетного проекта «Современная цифровая образовательная среда в Российской Федерации».

На российском уровне особое внимание стоит уделить разработке и продвижению онлайн-курсов Университета ИТМО, которые будут востребованы в других вузах, в том числе в рамках договоров о сетевой форме реализации образовательных программ. В 2017 году было заключено 9 таких договоров.

Необходимо продолжить работу по повышению узнаваемости Университета ИТМО не только на российском рынке онлайн-образования, но и международном. С этой целью необходимо разрабатывать онлайн-курсы на иностранном языке, отражающие прорывные научные направления развития мегафакультетов. Онлайн-курсы на международных площадках открытого образования должны стать визитной карточкой Университета ИТМО и способствовать интернационализации образования.

Одним из приоритетных направлений развития электронного обучения, дистанционных образовательных технологий на внутривузовском уровне является создание условий для включения онлайн-курсов в собственные образовательные программы высшего образования (ОП ВО). Это обеспечит доступ обучающихся к качественному контенту, расширение образовательного пространства путем выбора индивидуальных образовательных траекторий в зависимости от индивидуальных характеристик и уровня подготовки обучающихся, оптимизацию аудиторной нагрузки. Данный подход направлен на формирование практических умений и навыков самоорганизации, осмысленного выбора и ответственности за содержание данного выбора самими обучающимися. Необходимо решить задачу увеличения доли дисциплин ОП ВО, реализуемых с применением онлайн-курсов, а также учета особенностей их использования в процессе обучения.

С целью регулирования процессов разработки и применения онлайн-курсов в Университете ИТМО разработаны и утверждены следующие локальные нормативные акты и документы в области электронного обучения, дистанционных образовательных технологий:

- 1) Стратегия развития открытого онлайн-обучения;
- 2) Положение о порядке признания результатов обучения по онлайн-курсам, освоенным обучающимися на площадках открытого образования;
- 3) Порядок применения электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ в Университете ИТМО;
- 4) Порядок проведения вступительных испытаний с использованием дистанционных технологий для приема на обучение по образовательным программам Университета ИТМО;

